
 

แบบสอบถามเรื่องการจัดการความรู้ในองค์กร  
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 

 
ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 1 จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมเพศ 

 

 

 

 

 

  

  สรุปจากตารางที่ 1 ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนมำกเป็นเพศหญิงจ ำนวน ๓5 คน คิดเป็นร้อยละ 77.78
รองลงมำเป็นเพศชำยจ ำนวน ๖ คน คิดเป็นร้อยละ 22.22 

 

ตารางท่ี2 จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมอำยุ 

อายุ (ปี) จ านวน (คน) ร้อยละ 

1.ต  ำกว่ำ 30 ป ี ๑4 ๓1.11 

2.31-40 ปี ๑6 3๕.56 

3.41-50 ปี 11 24.44 

4.มำกกว่ำ 50 ปี 4 8.89 

รวม ๔5 100.00 
 

  สรุปจากตารางท่ี 2   ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนมำกอำยุ 31-40 ปี จ ำนวน ๑6 คน  คิดเป็นร้อยละ 35.56 
รองลงมำอำยุ ต  ำกว่ำ 30 ปี จ ำนวน ๑4 คนร้อยละ 31.11 รองลงมำเป็นช่วงอำยุ 41-50 ปี จ ำนวน 11 
คน ร้อยละ 24.44 และอำยุมำกกว่ำ 50 ปี จ ำนวน 4 คน ร้อยละ 8.89 
 

 

 

 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 

1.ชำย 10 22.22 

2.หญิง ๓5 77.78 

รวม 45 100.00 



 

ตารางท่ี 3 จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมระดับกำรศึกษำ 

ระดับการศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 

1.ต  ำกว่ำปริญญำตรี 5 ๑1.11 

2.ปริญญำตรี 21 46.67 

3.สูงกว่ำปริญญำตรี ๑9 ๔๒.22 

รวม ๔5 100.00 
สรุปจากตารางท่ี 3 ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนมำกจบระดับกำรศึกษำ ปริญญำตรีจ ำนวน 21 คน คิดเป็นร้อย
ละ ๔6.67 รองลงมำสูงกว่ำปริญญำตรีจ ำนวน ๑9 คน คิดเป็นร้อยละ ๔2.22 และต  ำกว่ำปริญญำตรี 
จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ ๑1.11 
 

ตารางท่ี 4 จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมสถำนภำพกำรท ำงำน 

อายุ (ปี) จ านวน (คน) ร้อยละ 

1.ผู้บริหำร 2 4.44 

2.อำจำรย์ ๒9 64.45 

3.สำยสนับสนุน ๑4 ๓1.11 

4.อื น ๆ 0 0.00 

รวม ๔5 100.00 
  สรุปจากตารางท่ี 4 สถำนภำพกำรท ำงำนของผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนมำก คือ อำจำรย์จ ำนวน 29 คน  
คิดเป็นร้อยละ 64.45 รองลงมำ สำยสนับสนุนจ ำนวน ๑4 คน คิดเป็นร้อยละ 31.11 และ  ผู้บริหำร 
จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.44 
 

 

 

 

 

 

 



 

ส่วนที่2 ความคิดเห็นเรื่องการจัดการความรู้ในองค์กร 
ตารางท่ี 5 ได้ร่วมกิจกรรมกำรสร้ำงและแสวงหำควำมรู้จำกแหล่งใด 

ร่วมกิจกรรม/แหล่งความรู้ จ านวน(คน) ร้อยละ 

1.ภำยในหน่วยงำน 3 6.67 

2.ภำยนอกหน่วยงำน 9 2๐.๐๐ 

3.ภำยในและภำยนอกหน่วยงำน 18 40.00 

4.ไม่ได้เข้ำร่วมกิจรรม ๑5 33.33 

รวม ๔5 100.00 
สรุปจากตารางท่ี 5 แหล่งควำมรู้ของผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนมำกคือ ภำยในและภำยนอกหน่วยงำน   
จ ำนวน ๑8 คน คิดเป็นร้อยละ 40 รองลงมำภำยในหน่วยงำนจ ำนวน 3 คน ร้อยละ 6.67 และ 
ภำยนอกหน่วยงำนจ ำนวน 9 คน  ร้อยละ 2๐.๐๐ ล ำดับสุดท้ำย คือ ไม่ได้เข้ำร่วมกิจกรรม จ ำนวน ๑5 คน 
ร้อยละ 33.33 
 
 
ตารางท่ี 6 ได้รับองค์ควำมรู้จำกแหล่งใดจำกหน่วยงำน 

องค์ความรู้จากหน่วยงาน จ านวน ร้อยละ 
1.บอร์ด KM/ประชำสัมพันธ์ ๐ ๐.๐๐ 
2.เอกสำรเผยแพร่ควำมรู้/หนังสือเวียน ๐ ๐.๐๐ 
3.กำรอบรม/สัมมนำ 3 6.67 
4.กำรศึกษำต่อ/ฝึกอบรม 5 11.11 
5.กิจกรรมแลกเปลี ยนควำมรู้/ชุมชนนักปฏิบัติ(CoP)  4 8.89 
6.Web site KM/KM blog/RMUTP CoP Web Blog 23 51.11 
7.อื น ๆ  10 22.22 

รวม ๔5 100.00 
*ตอบได้มำกกว่ำ 1 ข้อ 
สรุปจากตารางท่ี 6 องค์ควำมรู้ที ได้จำกหน่วยงำนส่วนมำก คือ Web site KM / KM blog / RMUTP CoP 
Web Blog จ ำนวน 23 คน รอ้ยละ 51.11 รองลงมำ คือ กำรศึกษำต่อ/ฝึกอบรม จ ำนวน 5 คน ร้อยละ ๑
1.11 รองลงมำ คือ กิจกรรมแลกเปลี ยนควำมรู้/ชุมชนนักปฏิบัติ (CoP) จ ำนวน 4 คน ร้อยละ 8.89 
รองลงมำ คือ กำรอบรม/สัมมนำ จ ำนวน 3 คน ร้อยละ 6.67 และอื นๆ จ ำนวน ๑0 คน ร้อยละ 22.22 
 

  



 

ตารางท่ี 7 องค์ควำมรู้ที ต้องกำรได้รับจำกหน่วยงำน 

องค์ความรู้ที่ต้องการ จ านวน(คน) ร้อยละ 
1.เพื อเพิ มสมรรถนะในกำรท ำงำน 25 66.66 
2.เพื อควำมก้ำวหน้ำในหน้ำที กำรงำน 20 44.44 

รวม ๔5 100.00 
สรุปจากตารางท่ี 7 องค์ควำมรู้ที ต้องกำรจำกหน่วยงำนส่วนมำก คือ เพื อเพิ มสมรรถนะในกำรท ำงำน จ ำนวน 
25 คน คิดเป็นร้อยละ 66.66 รองลงมำ เพื อควำมก้ำวหน้ำในหน้ำที กำรงำนจ ำนวน 20 คน ร้อยละ 44.44 
 
ตารางท่ี 8 ควำมสนใจในกำรถ่ำยทอดควำมรู้ที มีอยู่ให้ผู้ร่วมงำน 
ความสนใจในการถ่ายทอดความรู้ จ านวน(คน) ร้อยละ 

1.สนใจถ่ำยทอดควำมรู้ 2 4.44 
2.อื น ๆ (เช่น มีเอกสำร มอบให้) 43 95.56 

รวม ๔๐ 100.00 
สรุปจากตารางท่ี 8 ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนมำก สนใจในกำรถ่ำยทอดทำงด้ำนอื น ๆ (เช่น มีเอกสำร มอบให้) 
จ ำนวน 43 คนคิดเป็นร้อยละ 95.56 รองลงมำ คือ ถ่ำยทอดควำมรู้ จ ำนวน 2 คน ร้อยละ 4.44 
 
ตารางท่ี 9 กำรจัดกำรควำมรู้ไปใช้ในกำรปรับปรุงและพัฒนำงำน 
ตารางท่ี 9.1 ด้านการผลิตบัณฑิต 
การน าความรู้ไปใช้/ปรับปรุง/พัฒนา จ านวน(คน) ร้อยละ 
1.มำก - - 
2.ปำนกลำง 7 15.56 
3.น้อย 6 13.33 
4.ไม่ได้น ำไปใช้ 32 71.11 

รวม ๔5 100.00 
สรุปจากตารางท่ี 9.1 ด้านการผลิตบัณฑิต 
ผู้ตอบแบบสอบถำมน ำควำมรู้ไปใช้/ปรับปรุงด้ำนกำรผลิตบัณฑิต คือ ระดับไม่ได้น ำไปใช้ จ ำนวน 32 คน คิด
เป็นร้อยละ 71.11 รองลงมำคือ ระดับปำนกลำง จ ำนวน 7 คน ร้อยละ 15.56 และระดับน้อย จ ำนวน 6 
คน ร้อยละ ๑3.33 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
ตารางท่ี 9.2 ด้านการวิจัย 
การน าความรู้ไปใช้/ปรับปรุง/พัฒนา จ านวน(คน) ร้อยละ 
1.มำก 0 0.0๐ 
2.ปำนกลำง 29 64.44 
3.น้อย 8 17.78 
4.ไม่ได้น ำไปใช้ 8 17.78 

รวม ๔5 100.00 
สรุปจากตารางท่ี 9.2 ด้านการวิจัย 
ผู้ตอบแบบสอบถำมน ำควำมรู้ไปใช้/ปรับปรุงด้ำนกำรวิจัย คือ ไม่ได้น ำไปใช้ประโยชน์ จ ำนวน 29 คน คิดเป็น
ร้อยละ 64.44 รองลงมำ คือ ระดับน้อย จ ำนวน 8 คน คิดเป็นร้อยละ 17.78 และ ไม่ได้น ำไปใช้ 8 คน   
ร้อยละ 17.78 
 
ตารางท่ี 9.3 ด้านการเพิ่มสมรรถนะในการปฏิบัติงาน 
การน าความรู้ไปใช้/ปรับปรุง/พัฒนา จ านวน(คน) ร้อยละ 
1.มำก 0 0.๐๐ 
2.ปำนกลำง 9 20.00 
3.น้อย 10 22.22 
4.ไม่ได้น ำไปใช้ 26 57.78 

รวม ๔5 100.00 
สรุปจากตารางท่ี 9.3 ด้านการเพิ่มสมรรถนะในการปฏิบัติงาน 
ผู้ตอบแบบสอบถำมน ำควำมรู้ไปใช้/ปรับปรุงด้ำนกำรเพิ มสมรรถนะในกำรปฏิบัติงำน ในระดับคือ ไม่ได้
น ำไปใช้ จ ำนวน 26 คน คิดเป็นร้อยละ 57.78 รองลงมำคือ ระดับปำนกลำง 9 คน ร้อยละ 20.00 ส่วน
ระดบัน้อย จ ำนวน 10 คน ร้อยละ 22.22  
  



 

ส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะ 

- ไม่มีข้อเสนอแนะ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



 

แบบประเมินประสิทธิผลแผนการจัดการความรู้ 
ปีงบประมาณ พ.ศ. 2559 

 
ส่วนที่ 1 ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตารางท่ี 1 จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมเพศ 

 

 

 

 

 

  

  สรุปจากตารางที่ 1 ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนมำกเป็นเพศหญิงจ ำนวน ๓5 คน คิดเป็นร้อยละ 77.78
รองลงมำเป็นเพศชำยจ ำนวน ๖ คน คิดเป็นร้อยละ 22.22 

 

ตารางท่ี2 จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมอำยุ 

อายุ (ปี) จ านวน (คน) ร้อยละ 

1.ต  ำกว่ำ 30 ป ี ๑4 ๓1.11 

2.31-40 ปี ๑6 3๕.56 

3.41-50 ปี 11 24.44 

4.มำกกว่ำ 50 ปี 4 8.89 

รวม ๔5 100.00 
 

  สรุปจากตารางท่ี 2   ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนมำกอำยุ 31-40 ปี จ ำนวน ๑6 คน  คิดเป็นร้อยละ 35.56 
รองลงมำอำยุ ต  ำกว่ำ 30 ปี จ ำนวน ๑4 คนร้อยละ 31.11 รองลงมำเป็นช่วงอำยุ 41-50 ปี จ ำนวน 11 
คน ร้อยละ 24.44 และอำยุมำกกว่ำ 50 ปี จ ำนวน 4 คน ร้อยละ 8.89 
 

 

 

 

เพศ จ านวน (คน) ร้อยละ 

1.ชำย 10 22.22 

2.หญิง ๓5 77.78 

รวม 45 100.00 



 

ตารางท่ี 3 จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมระดับกำรศึกษำ 

ระดับการศึกษา จ านวน (คน) ร้อยละ 

1.ต  ำกว่ำปริญญำตรี 5 ๑1.11 

2.ปริญญำตรี 21 46.67 

3.สูงกว่ำปริญญำตรี ๑9 ๔๒.22 

รวม ๔5 100.00 
สรุปจากตารางท่ี 3 ผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนมำกจบระดับกำรศึกษำ ปริญญำตรีจ ำนวน 21 คน คิดเป็นร้อย
ละ ๔6.67 รองลงมำสูงกว่ำปริญญำตรีจ ำนวน ๑9 คน คิดเป็นร้อยละ ๔2.22 และต  ำกว่ำปริญญำตรี 
จ ำนวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ ๑1.11 
 

ตารางท่ี 4 จ ำนวนผู้ตอบแบบสอบถำมจ ำแนกตำมสถำนภำพกำรท ำงำน 

อายุ (ปี) จ านวน (คน) ร้อยละ 

1.ผู้บริหำร 2 4.44 

2.อำจำรย์ ๒9 64.45 

3.สำยสนับสนุน ๑4 ๓1.11 

4.อื น ๆ 0 0.00 

รวม ๔5 100.00 
  สรุปจากตารางท่ี 4 สถำนภำพกำรท ำงำนของผู้ตอบแบบสอบถำมส่วนมำก คือ อำจำรย์จ ำนวน 29 คน  
คิดเป็นร้อยละ 64.45 รองลงมำ สำยสนับสนุนจ ำนวน ๑4 คน คิดเป็นร้อยละ 31.11 และ  ผู้บริหำร 
จ ำนวน 2 คน คิดเป็นร้อยละ 4.44 
 

 

 

  



 

ส่วนที่ 2 ประสิทธิผลของแผนการจัดการความรู้ 
 
ตารางท่ี 2 ประสิทธิผลของแผนกำรจัดกำรควำมรู้ 

ประสทิธผิลของแผนการจดัการความรู้ 
มากที่สดุ มาก ปานกลาง น้อย น้อยที่สดุ ระดบั 

จ ำนวน
คน 

ร้อยละ จ ำนวน
คน 

ร้อยละ จ ำนวน
คน 

ร้อยละ จ ำนวน
คน 

ร้อยละ จ ำนวน
คน 

ร้อยละ 

1.สำมำรถน ำผลกำรจัดกำรควำมรู้ไปใช้ใน
กำรปรับปรุง พัฒนำงำน เสริมสร้ำง
สมรรถนะและประสบกำรณ์ในกำรท ำงำน 

๐ ๐๐.๐0 3 6.67 20 44.44 22 48.89 0 0.00 
ปาน
กลาง 

(๒.58) 

2.เกิดกำรปรับเปลี ยนพฤตกิรรมกำรเรียนรู้
ของบุคคลำกรภำยในคณะเทคโนโลยี  
คหกรรมศำสตร์ มทร. พระนคร 

๐ ๐๐.๐0 16 35.55 8 17.78 ๒1 46.67 0 0.00 
ปาน
กลาง 

(๒.89) 

3.คณะเทคโนโลยีคหกรรมศำสตร์ มทร. 
พระนคร มีบรรยำกำศและสภำพแวดลอ้ม
ที เสริมสร้ำงประสิทธิภำพเอื้อต่อกำร
ถ่ำยทอดและแลกเปลี ยนควำมรู ้

0 ๐๐.๐0 0 ๐๐.๐0 10 22.22 35 77.78 0 0.00 

ปาน
กลาง 

(๒.22) 

4.คณะเทคโนโลยีคหกรรมศำสตร์ มทร. 
พระนคร เป็นแหล่งควำมรู้ที เป็นที พึ งของ
สังคม 

0 ๐๐.๐0 ๐ ๐๐.๐0 6 13.33 39 86.67 0 0.00 
ปาน
กลาง 

(๒.13) 

5.คณะเทคโนโลยีคหกรรมศำสตร์ มทร. 
พระนคร เกิดกำรพัฒนำมุ่งสู่องค์กรแห่ง
กำรเรียนรู้ 

0 ๐๐.๐0 0 ๐๐.๐0 10 22.22 35 77.78 0 0.00 
ปาน
กลาง 

(๒.22) 

รวม (ค่าเฉลีย่)  ๐๐.๐๐  2๑.11  23.99  67.56  0๐.0๐  

 

ส่วนที่ 3 ข้อเสนอแนะ 

- ไม่มีข้อเสนอแนะ 

 


